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Άγιες Έξι Παρθενομάρτυρες του Γεροπλατάνου
Χαλκιδικής

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/2972/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει την Κυριακή μεταξύ 1 και 7 Μαΐου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 3/1/2015 7:17:00 μμ



Βιογραφία

Τον Απρίλιο του 1854 μ.Χ.  εκδηλώθηκε στη Χαλκιδική Επανάσταση με επικεφαλής τον
καπετάν-Τσάμη Καρατάσο. Η Επανάσταση απέτυχε και στις 22 Απριλίου σφαγιάσθηκαν οι
30  πρόκριτοι  του  Πολυγύρου.  Οι  καταστροφές  και  οι  σφαγές  επεκτάθηκαν  και  στην
υπόλοιπη Χαλκιδική.

Στο Γεροπλάτανο 7 κοπέλες κλείσθηκαν στο μύλο του Τσάμη. Οι Τούρκοι τις περικύκλωσαν
και ζήτησαν απ’ αυτές να αλλαξοπιστήσουν. Οι 6 παρέμειναν ακλόνητες και ομολόγησαν
την πίστη τους στο Χριστό. Οι Τούρκοι έβαλαν φωτιά και τις έκαψαν ζωντανές. Σήμφωνα με
τις πηγές η 7η κοπέλα, αν και παντρεύτηκε Τούρκο, έζησε και πέθανε χριστιανή.

Το «διά πυρός» μαρτύριό τους τις κατατάσσει στο νέφος των Νεομαρτύρων και αποτελεί
παράδειγμα πίστεως και ομολογίας. Όπως το κερί φωτίζει λιώνοντας, έτσι έλιωσαν μέσα
στο καμίνι της φωτιάς και μας φωτίζουν. Εξάφωτη λυχνία, η εξάδα των μαρτύρων. Φωτιά,
φως και χρυσάφι. Που κάηκαν, που φωτίζουν, που μας πλουτίζουν.

Τιμώνται  ιδιαίτερα  από  την  Ενορία  του  Ιερού  Ναού  Αγίου  Δημητρίου  Γεροπλατάνου
Χαλκιδικής την πρώτη Κυριακή του Μαΐου.



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ήχος πλ. α΄. Τον συνάναρχον Λόγον.
Νεομάρτυρες Κόραι Χριστού της πίστεως, Γεροπλατάνου Παρθένοι υπέρ Χριστού του Θεού
αι  καυθείσαι  εν  τω μύλω και  αγνότητος  άρτι  οφθείσαι  καλλοναί,  δυσωπείτε  εκτενώς,
Νεανίδες εξ, Νυμφίον υμών ουράνιον πέμψαι υμάς τιμώσι μέγα έλεος.

(Ποιηθέν υπό Χαραλάμπους Μπούσια).

Κοντάκιον
Ήχος πλ. δ΄. Τη Υπερμάχω.
Γεροπλατάνου  ευκλεείς  Παρθενομάρτυρας,  τας  εξαρίθμους  του  Χριστού  αμνάδας
μέλψωμεν την ατίμωσιν φυγούσας και εν τω μύλω τας κλεισθείσας και καυθείσας ώσπερ
φρύγανα  και  καλάμη  ευσχημόνως  μελωδήσωμεν  πόθω  κράζοντες·  Χαίροις,  σέλας
αγνότητος.

(Ποιηθέν υπό Χαραλάμπους Μπούσια).

Μεγαλυνάριον
Χαίροις, Νεανίδων εξάς κλεινή του Γεροπλατάνου, η καυθείσα ανηλεώς εν τω μύλω κώμης
διά Χριστού την πίστην και σου της παρθενίας πάλλευκον ένδυμα.

(Ποιηθέν υπό Χαραλάμπους Μπούσια).



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Άγιες Έξι Παρθενομάρτυρες του

Γεροπλατάνου Χαλκιδικής
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Παραπομπές

Διακόνημα1.
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